
 

 

 
 
 
 

           ФТИЗІАТРІЯ 
 

 Мета курсу  – є ознайомлення студентів з основними 
проблемами у сучасній фтизіатрії, оволодіння знаннями з організації надання 
медичної допомоги хворим на туберкульоз, формування у студентів основ 
клінічного мислення, набуття професійних компетентностей обстеження 
хворого на туберкульоз, проведення диференційної діагностики туберкульозу з 
іншими хворобами, встановлення діагнозу, призначення лікування та надання 
екстреної медичної допомоги при невідкладних станах.  

Міжпредметні зв’язки. «Фтизіатрія» як навчальна дисципліна ґрунтується 
на вивченні студентами анатомії людини, гістології, фізіології, мікробіології, 
імунології, патофізіології, патоморфології, радіології, фармакології, 
пропедевтики внутрішньої медицини, гігієни та екології й інтегрується з цими 
дисциплінами; при вивченні передбачає взаємозв’язок з наступними 
дисциплінами: внутрішні хвороби, терапевтична стоматологія, хірургічна 
стоматологія, оториноларингологія, неврологія, педіатрія, інфекційні хвороби, 
епідеміологія та формування умінь застосовувати знання з фтизіатрії в процесі 
подальшого навчання і у професійній діяльності.   
  Програмні результати навчання: знати клініку, діагностику, лікування 
та профілактику туберкульозу, вміти поставити діагноз туберкульозу на основі 
сукупності даних обстеження.  

Очікувані результати навчання:  
знати: провідні клінічні симптоми та синдроми туберкульозу;  лабораторні 

методи діагностики туберкульозу;  мікробіологічні методи діагностики 
туберкульозу;  променеві методи діагностики туберкульозу; методи діагностики 
латентної туберкульозної інфекції; гістологічну діагностику туберкульозу;  
клінічну класифікацію туберкульозу; первинні та вторинні форми туберкульозу 
різної локалізації; ускладнення туберкульозу; особливості перебігу 
туберкульозу на фоні ВІЛ-інфекції/СНІДу; диференційну діагностику 
туберкульозу з іншими захворюваннями органів і тканин ротової порожнини та 
щелепно-лицевої області;  алгоритм ведення стоматологічного пацієнта при 
туберкульозі легень;   тактику ведення пацієнта з туберкульозом органів і 
тканин ротової порожнини та щелепно-лицевої області;  заходи профілактики 
туберкульозу; заходи інфекційного контролю; вимоги етики, біоетики та 
деонтології при роботі з хворими на туберкульоз.  
 вміти: виділяти й ідентифікувати провідні клінічні симптоми та 
синдроми туберкульозу;  оцінювати стан органів щелепно-лицевої ділянки;  за 
стандартними методиками, використовуючи дані анамнезу та огляду хворого, 
встановлювати вірогідний попередній клінічний діагноз туберкульозу;  
оцінювати результати лабораторних, мікробіологічних, променевих, 
гістологічних методів діагностики туберкульозу;  аналізувати результати 



 

 

туберкулінових проб та квантиферонового тесту;  проводити диференційну 
діагностику туберкульозу з іншими захворюваннями органів і тканин ротової 
порожнини та щелепно-лицевої області;  визначати тактику ведення 
стоматологічного пацієнта при туберкульозі легень;  визначати тактику ведення 
пацієнта з туберкульозом органів і тканин ротової порожнини та щелепно-
лицевої області;  діагностувати та надавати екстрену допомогу при 
невідкладних станах у хворих на туберкульоз. 
 

Зміст навчальної дисципліни:  
 І РОЗДІЛ. ЗАГАЛЬНІ ПИТАННЯ ФТИЗІАТРІЇ. МЕТОДИКА 
ОБСТЕЖЕННЯ ХВОРОГО НА ТУБЕРКУЛЬОЗ. Визначення туберкульозу 
як хвороби. Епідеміологія туберкульозу. Основні епідеміологічні показники 
поширеності туберкульоз. Збудник туберкульозу, його властивості. Шляхи 
зараження туберкульозом. Особливості клінічного обстеження хворого на 
туберкульоз. Мікробіологічна діагностика туберкульозу. Ренгенолічна 
діагностика туберкульозу. Методи рентгенологічного дослідження у клініці 
фтизіатрії. Рентгенологічні синдроми туберкульозу. 
 ІІ РОЗДІЛ. ЛІКУВАННЯ ТА ПРОФІЛАКТИУВ ТУБЕРКУЛЬОЗУ.
 Загальні принципи лікування хворих на туберкульоз. 
Антимікобактеріальні препарати. Стандартні режими лікування хворих на 
активний туберкульоз. Хіміорезистентний туберкульоз. Профілактика 
туберкульозу. 
 ІІІ РОЗДІЛ. КЛІНІЧНА КЛАСИФІКАЦІЯ ТУБЕРКУЛЬОЗУ. 
ПЕРВИННІ ФОРМИ ТКБЕРКУЛЬОЗУ. УСКЛАДНЕННЯ ПЕРВИННИХ 
ФОРМ ТУБЕРКУЛЬОЗУ. Клінічна класифікація туберкульозу. Розбір 
хворого. Туберкульоз невстановленої локалізації. Туберкульоз 
внутрішньогрудних лімфатичних вузлів. Первинний туберкульозний комплекс. 
Ускладнення первинних форм туберкульозу. Клінічний розбір хворого. 
 ІV РОЗДІЛ. ВТОРИННІ ФОРМИ ТУБЕРКУЛЬОЗУ (ЛЕГЕНЕВОГО 
ТА ПОЗАЛЕГЕНЕВОГО). УСКЛАДНЕННЯ ВТОРИННИХ ФОРМ 
ТУБЕРКУЛЬОЗУ, ЩО ПОТРЕБУЄ НАДАННЯ НЕВІДКЛАДНОЇ 
ДОПОМОГИ. Дисемінований туберкульоз легень. Міліарний туберкульоз. 
Туберкульоз нервової системи і мозкових оболонок. Вогнищевий та 
інфільтративний туберкульоз легень Казеозна пневмонія. Фіброзно-кавернозний 
та циротичний туберкульоз легень. Туберкульозний плеврит (в тому числі 
емпієма). Діагностика і лікування ускладнень туберкульозу, що потребують 
невідкладної лікарської допомоги: легенева кровотеча, спонтанний 
пневмоторакс. Туберкульоз щелепно-лицевої локалізації: клініка, діагностика, 
особливості лікування хворих на туберкульоз слизових оболонок ротової 
порожнини та щелепно-лицевих кісток. 
 V РОЗДІЛ. ТУБЕРКУЛЬОЗ ЛЕГЕНЬ У ПОЄДНАННІ З ІНШИМИ 
ЗАХВОРЮВАННЯМИ. ОРГАНІЗАЦІЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 
ХВОРИМ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ. Туберкульоз у хворих на ВІЛ-інфекцію. 
Організація медичної допомоги хворим на туберкульоз. 



 

 

 


